

KEMENESALJA

TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:
Egészévre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Előzetési penzek és reklamációk a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő:
TÓTH DEZSŐ

Készítők, levelek a lap szerkesztőségébe.
Szombathely, Kosuth Lajos-utca 9. küldendők.
Hirdetések árjegyzék szerint.
Nyilvántér petitsoronként 50 fillér.

"A *Kemenesalja*" társadalmi és közgazdasági hetilap tisztelettel alutrottak kívánságára indult meg. A lap távol a pártpolitikától kitérőleg Kis-Czell és Jánosháza nagyközségek és ezek környéke, vagyis egész *Kemenesalja* érdekeit fogja képviselni és tőle telhetőleg előmozdítani.

Ajánljuk a lapot *Kemenesalja* igen tisztelt közönségének szives pártfogásába.

Kis-Czell, 1902. évi január 2-án.

Dr. Maróthy László.
Dr. Pleinits Eerecsa,
Dr. Pörkölab Mikály,
Zathurecsky Géza.

Gondok.

A szokatlan enyhe tél meghozza mindig a maga bajait. A fagy nem köti le ilyenkor a káros nedveket s a talajban lévő fertőző anyagokat; minden ragályos betegség melegágyra talál, felburjánzik s terjed. Főleg faluhelyen garázdálkodnak ilyenkor a fertőző betegségek; sem a megfelelő tisztaság, sem a kellő orvosi segély és elővigyázat, az annyira fontos elszigetelés nincsenek meg a vidéken s a difteritisz, vörheny bő aratást

tart a szegény parasztkunyhók gyermekei között. Már hire jár, hogy a megyében több vidéken lépett fel járványszerűleg e két. veszedelmes betegség.

Jól szervezett egészségügyi viszonyok közt, a baj nem oly kétségbeejtő. A fellépő eseteket ellenőrizhetik, az elkülönítést elrendelhetik, orvosi segélyt vehetnek igénybe s a betegség végével hivatalból elrendelhetik a fertőtlenítést. De kevés hanyagság mellett igen elharapódzhatik a baj, főleg ha az időjárás és levegő kedvez neki. Ép ezért azoknak, kikre a közegészség ügye van bízva, rendkívül szigoruan és pontosan kell kötelességüket teljesíteni. Szigoru büntetéssel kell kényszeríteni az egyes feleket, hogy a föllépő baj bejelentését el ne mulasszák. Ebből származhatik a legnagyobb veszély. A falusi lakosság, sokszor még intelligens emberek is szivesen titkolták a bajt, mert féltek az elkülönítéstől; szabadon érintkeznek másokkal s a ragályt így terjesztik. A bejelentett eseteket lelkiismeretesen vizsgálják meg és ellenőrzik az orvosok, a kiknek éberségétől és lelkiismeretességétől rendkívül sok függ. Nem szabad mulasztást tölteni s a szabályzatoknak utolsó betűig érvényt kell szerezni.

A szülőknek valóságos réme ez az

időjárás s a velejáró mindenféle betegség. Soh'se tudják, hol ólálkodik a halál a kicsiny, védtelen csemetékre s megremegetti őket minden apró tünet, láz, köhécselés sat. Nem is lehet eléggé szívükre kötni a szülőknek a gondosságot és óvatosságot ilyenkor; főleg azt, hogy a lekisebb bajnál orvost hivassanak s tőle kérjenek tanácsot. Apró tünetek semmi-vevése, elhanyagolása végzetessé válhatik s az orvos már csak azt konstatálja hogy többé nem segíthet. Az ilyen esetektől óvjon bennünket az Isten; azért legyünk gondosak és óvatosak; tulságosan aggódni, vagy akár kétségbeesni nem szabad, de vigyázni kell. Sok bajnak elejét veszi a komoly előrelátás s ha nem akadályozhatja is meg mindig a veszedelmet, de csökkentheti, enyhítheti.

Dr. Maróthy László, országgyűlési képviselőnk, mint a mentelmi bizottság eladója folyó hó 27-én általános tevérségtől kísérve mondta el beszédét a Házban. Valasek János képviselő ügye forgott szőnyegen, kit nemzetiégi izgatás miatt kért kiadatni a pozsonyi törvényszék. Valasek képviselő tudniillik programbeszédjében ilyeneket mondott: „A magyarok menjenek vissza Ázsiába, ne fertőztessék meg gyermekeinket kocsis nyelvükkel!” (Általános mozgás. Főkiáltások: Szégyen! Gyalázat!)

Dr. Maróthy László a vizsgálat elren-

TARSA.

Történet a Kemenesaljáról.

Istenáldotta Kemenesalja földjén, odakint a sághi részen történt az itt elmondandó történetecske, melynek egyebekben kívül főérdekessége az, hogy igaz.

A hősöt így lehetne jellemezni: a haja: sötét és hullámos, a szeme, mint az éjszaka, szemöldöke, mint Vénuszé, arcza kreol s egy pillanatra sem szakítja meg a szeme fényes, szőke, selymes, szőke, teattartása: isteni, járása: zseniális. Egy szóval: az Isten különös jókedvében teremtette őt, hogy embertársai benne keressék a tökéletes szépet.

Kreol szépségünk igaz történetkéje a következő:

Egyik kemenesaljai kuria csinos szalonjában kedves társaság teretértel sok mindenről. A pamlogan három szőszke trécsel, az asztal körül a bébek merültek élénk vitába, a Sáhita nyitó, nyitott ablaknál pedig a mi szépségünk beszélget a ház urnójával, a kedves Margittal, ki csak pár hete vette föl Hymen rózsalánczait.

A kedves társaság csevegése kihallat azik a kertbe, ki a Sáh oldára s hallatára danába fognak a madarak is, mire megbillenik a zongora minden üdöje s a kis szalonból kihallatszó zene pompás

harmóniába megyül a madarak énekével.

A zongorázó bábé abba hagyván a zenélést, mindnyójan az ablakhoz mentek s a Sáh oldalán dolgozgató kis parasztleányt figyelék. A kis hajdon szorgalmasan gyomlált, mi közben énekel s naptól barnított arcza kimondhatlan fájdalmat tükrözött. A társaság igaz részvétellel figyelte a bensőjében szenvedő kis parasztleányt s akárhány bábé résztvevő megjegyzéssel kísérte annak szomorú nótáit.

Csak a mi szépségünk nem volt fogékony; őt nem érdekélte, nem érintette a parasztleány hangjából kitetsző nagy fájdalom, sőt mikor az egész társaság a kis éneklopacsirtával volt elfoglalva, ő ekként durrzogott:

— Nem tudom, hogy érdekelhet benneteket annyira az a leány. Szeretett, megcsalták s most szenved. Hát nem természetes ez? A régi módi kerékvágásán halad a sorsa, én bizony nem törődném vele annyit, mint ti.

A társaság mindenkép föl akarta kelteni a büszke kreol szépség részvétét a leány iránt, de ő hajthatlan maradt, sőt betette az ablakot s valamely vig melódidiát vert ki a zongora billentyűin. A kertből pedig az ablakon át, egyre hangzott a parasztleány szívet rezgetető, hűs danája:

Te csaltál meg, nem én téged, A
Délitáb volt a hűséged, B
Hogy megcsaltál, azt sajnálom, C
Verjen meg a sáhajtásom. D

Pár héttel később.

A szép kreol hölgy, a büszke amazon, egymaga jár föl s alá szalonjában, melynek ablaka óvatosan el van zárva.

Mintha szenvedne.

Fonnyadtak a vonásai s szépségének csak emléke maradt meg az arczán. Suttar alább a zongoránál, melynek hangja szenialis libbenés.

A zongora nyitva van, a kóták egymáson heverésznek. Szépségünk nem talál kedvére valót a sok közül. Bizonytalan léptekkel jár föl s alá a szalonban. Bággyadt szemei egy helyre tapadnak, a gondolatai Isten tudja, merre járnak.

Az egyik kis asztalkán újságlap hever. Szépségünk kezébe veszi a lapot s abban valamely eljegyzési hírt olvas át százszor, ezerszer.

Nem bírja tovább, utnak ereszteti könnyeit, majd a zongorához ül s zokogva veri az áriát:

Hogy megcsaltál csak azt bánom,
Verjen meg a sáhajtásom.

Igy volt a kemenesaljai történetecske.

Reáz Pál.

delését kérte, mivel az igazságszolgáltatás kezét ilyen súlyos vád esetén megfogni nem szabad.

A Ház az előadó javaslatához képest Valasek képviselő mentelmi jogát függesztette.

Tűzoltók közgyűlése.

A sárvári önkéntes tűzoltó-egylet, mely már három évtized óta tölti be nemes hivatását, folyó évi január 26-án, a városához nagyszerűben tította meg népes közgyűlését, melyen az alapító és pártoló tagok teljes számmal megjelentek. **Barabás György** elnök hosszabb megnyitó beszédében hangsúlyozta azt, hogy a működő tagok vezetésében némi pangást lehet egy-két év óta észlelni; de mivel az életképesség ebben az együletben most épen oly erős, mint virágzó korban, hiszi, meg van róla győződve, hogy a mai napon a szunnyadó élet fölírású, az egylet új tápot nyer, s bizonyára egyike lesz ismét vármegyénk tűzoltó egyletei közt a legjelesebbeknek.

A rövid parancsnoki jelentés tudomásul vétele után a pénztár állapota vizsgálatot meg, mely szerint a bevétel volt 2229 kor. 85 fillér, a kiadás 365 kor. 93 fillér; a takarékpénztárban el van helyezve a maradék: 1863 kor. 92 fillér.

A 3 éves mandátum lejárván, az összes tisztviselők leköszönvén **Kálmán István** városbíró előlése mellett elnöknek újra egyhangulag megválasztották **Barabás Györgyöt**, a ki ismét elfoglalván az elnöki széket, indítványára **Szűcs Mihály 16-** és **Gócsán Sándor** alparancsnoknak jegyzőkönyvileg elismerést szavaztak.

Ezután a választmány tagjai szintén egyhangulag megválasztották és pedig: alelnöknek **Pleschák Imre** birtokost, jegyzőnek **Vigy Mihály** városi jegyzőt, a ki már 29 év óta jegyzője az együletnek; pénztárosnak **Kálmán József** iparosot, tagoknak: **Masák Mihály** főhercegi uradalmi jószágigazgatót, **Hodosay Ernő** kir. járásbíró, **Kálmán István** városbíró, dr. **Strelinger Hermán** járásorvosot, **Stubenovli Ferencz** birtokost, **Ritter Lajos** vendéglőt, — működők közül **Pérelly György**, **Horváth Sándor**, és **Vati Elek** iparosokat.

Főparancsnoknak nagy lelkesedéssel egyhangulag **Ajkay Zoltán** (Ajkay Gyula nagybirtokos és volt árvaszéki elnök egyetlen fiát), választották meg, a ki öt évig mint tényleges katonatisztok tapasztalatot szerzett magának és a ki vele szívelettel nemes ambíciójával, tudásával és ismert nagy műveltségével bizonyára a virágzás a legmagasabb fokára fogja emelni ezt a szép egyeletet.

A városbíró vezetése alatt egyikét tagból álló köldöltés ment az új főparancsnokért, a ki midőn a gyűlés termébe belépett, szünni nem akaró éljenzéssel fogadtattott.

Miután a gyűlés elnöke üdvözölte az új főparancsnokot, Ajkay Zoltán a következő nagyhatású beszédet mondotta el: „Nagyérdemű Elnök Ur! Mélyen Tisztelet Közgyűlés! Azon megtisztelő bizalomért, melylyel engem a sárvári önkéntes tűzoltó-egylet főparancsnokává egyhangulag megválasztani méltóztattak, fogadják őszinte köszönetemet. A közbizalom emez egyhangú megnyilatkozása és a nemes emberbaráti cél, a melyet az egylet-vezetés kötelességemhez teszi, hogy a közöbajnak engedve, a főparancsnoki tisztiséget elfogadjam.

A milyen szép és magasztos az eszme, melyet az egylet megvalósít, épp oly nehéz, és felelősséggel teljes a feladat, amelyet az egylet vezetőségének meg kell oldania. — Igérni könnyű, megtartani nehéz, ezt mondja a közmondás! Nagy hazánkba gróf Széchenyi István ellenben azt tartotta: „igérni nehéz, megtartani könnyű.“ Ezt az utóbbi kijelentést teszem én is ma a t. közgyűlés előtt, mert nem érzem magam elég erősnek és gyakorlottnak a tűzoltói téren arra, hogy ígéreteket tehessek.

Azt azonban megígérem, hogy az egylet érdekeit tölem telhetőleg előmozdítani kívánom, a működő tagoknak a tűzszolgálat terén leendő kiképzését, amennyire csak le-

hetséges, magas nivóra óhajtanám emelni, a tűzszolgálati szerelvényekre fel fogok ügyelni s azoknak épségben és jókarban tartása egyik legfőbb gondomat fogja képezni.

A t. működő tag urak körében ajánlani és fejleszteni kívánom a bajtársi szellemet. — Hisz egyvűvé tartozunk, egy magasztos cél lebeg mindenkoron szemünk előtt: „egyesült erővel a vész idején.“ Mind egyért és egy mindért. Vannak uraim önközött az együletnek répi, tapasztalt, több ízben kitüntetett oszlopos tagjai, kiktől, mint kezdő ember elnézet s ha kell, jóakaró tanácsot kérek. Munkához pedig mindnyájak szíves támogatását és közreműködését kérem. Fogadjanak engem jóindulatukba és bajtársi szeretetükbe, amelyet én az egylet ügyei iránt tanúsítandó munkakedvvel és szorgalommal óhajtok viszonzani. Önök szíves, jóakaratu támogatása biztos tudatában él bennem a remény, hogy együletünk haladni fog és fel fog virágozni.

Lobogjon bennünk az emberbaráti szeretet szövetke s tegyük az egyület méltóvá Sárvár intelligens társadalmához!

Végül a jövendőben leendő közös munkánkhoz a jó Isten áldását kérve, felajánlok az együletnek tagzági díj címén egyezer és mindenkorra fizetendő 50 koronát és ez összeg alapján kérem az egyleti tagok közé leendő felvételemet. (Általános lelkes eljenzés.)

Az elnök rövid szavai után alparancsnoknak megválasztott **Gócsán Sándor** kir. bir. végrehajló, aki e tisztséget eddig is ügybizalommal viselte. — Oszályparancsnokok: **Illés Antal**, **Kolonics József**, **Pérelly György**, helyettesek: **Szarka Imre** és **Bardics József** iparosok. Segédtsizt: **Kernovics Géza** szolgabíróiági irnok, Szerlarnok: **Kondor Gyula** kovácsmester. Zászlótartó **Horváth István** iparos. Helyettes zászlótartó: **Mester János** iparos. Orvos: dr. **Hirváth Sándor**. Végül bejelentvén az elnök, hogy az együletbe többen beléptek (pártolóak és működők,) a gyűlést lelkesítő, huzdító szavakkal beárta.

Este a Korona vendéglőben 90 teritékű bankett volt, fűszereze felköszöntőkkel és **Ritter Lajos** kitűnő fluidumával. A banketten a többek közt részt vett járásunk főszolgabírája **Nagy József** is, aki nagy barátja és lelkes támogatója a tűzoltó-egyletnek.

r. l.

Harcz a csendőrökkel.

Nem mindennapi eset volt az, ami múlt évi május hó 27-én Pápócson történt, ahol néhány egyetértő földmivesember a csendőr-örjáratot lefegyverezte és megverte. Hogy a dologban némileg a csendőrök is hibásak voltak, azt a bírói ítélet tanúsítja, mely ily súlyos esettel szemben meglehetősen enyhe büntetést rótt a tettesekre.

Az említett napon éjjeli 11 óra tájban megjelent Pápócson portyázás közben a kenyeri őrsről kiküldött **Tóth András** és **Szabó Péter** csendőrök által álló járórs s az utczán **Takács Gáborral** találkozával, azzal beszélgetett. E közben **Takács Gábor** azivarra gyújtott, mire **Tóth András** csendőr figyelmeztette, hogy neki, mint tűzoltó parancsnoknak tűzbiztonsági szempontból nem illik rossz példával előjárni. **Takács Gábor** letette a szivart, illetőleg egy társának adta át s ezután a zsebében állítólag a pipája után kotonaszva, forgópisztolyt vett elő. Azt mondja ugyan, hogy csak egy másik zsebébe akarta azt áttenni, **Tóth András** csendőr azonban ismerve a **Takács Gábor** erőszakos természetét, jónak látta azt szolgálati utasításuk értelmében elvenni.

Takács visszakövetelte revolverét, de a csendőr csak ugy volt hajlandó azt visszaadni, ha **Takács** a bíró házában igazolja, hogy mikép jutott a fegyverhez.

Hogy esután mi történt, azt a csendőrök is és **Takács** és társai is másképen adják elő. A csendőrök szerint **Takács** nem akart a bírói házhoz menni, míg **Takács Gábor** azt állítja, hogy ő elment volna szívesen, csak az ellen tiltakozott, hogy őt ok nélkül megbilincseljék. Szóváltásuk után **Takács Gábor** eltávozott, de azt állítja, hogy **Tóth András** csendőr a szuronyával megszurta a

jobbkezét.

Utóbb **Takács** megjelent a bíró házában s ott vérfolts kezét mutogatva, panaszkodta, hogy őt a csendőrök megszurták. — Itt a községbíró feliszlította, hogy igazolja, hogyan jutott a revolverhez? A bíró azt nem tudta igazolni, de **Takács** azért kérte a forgópisztoly kiadását. A csendőrök intették, hogy menjen szépen haza vagy üljön le, de **Takács** mindinkább rakoncátlanabb magaviseletet tanúsított, úgy, hogy **Tóth** csendőr megbilincselte.

Mikor aztán **Szabó Péter** csendőr megakarta bilincselni, **Tóth András** pedig szuronyát s urásra készen tartotta, a szuronyt **Takács Gábor**, **Szabó Péter** fegyverét pedig a szobába benyitó idősb **Takács Ferencz** megragadta. E közben bejöttek a szobába ifj. **Takács Ferencz**, **Takács Gáspár**, **Gál Kálmán** és **Szabó Péter** Imre pápóczi lakosok is s általános verekezés kezdődött a csendőrök és a pápócziak között. A csendőrök kardcsapásokkal védekeztek, de fegyverük a túlnyomó erővel szemben eiegtelen volt. A harcias pápócziak elvették a csendőrök fegyverét s ugy elverték őket, hogy **Tóth András** 20 napot meghaladó, **Szabó Péter** pedig husz napon alóli gyógytartamot igénylő testi sérülést szenvedtek.

E hó 28-án tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást a törvényszék dr. **Laky Krisztof** kuriai bíró törvényszéki elnök előléle alatt. Az ítélőtáncban, mint szavazóbírák **Szalay Imre** és **Tulok János** törvényszéki bírák, mint jegyző **Schneller Aurél** törvényszéki aljegyző vettek részt. A kir. ügyészséget **Fehérpataky László** alügyész képviselte, a vádlottakat dr. **Szabó László** ügyvéd képviselte.

A tárgyaláson, melyen **Lukács Lőrincz** községbíró kivül a többi tanuk mind a vádlottak javára vallottak, a fentebb ismertett tényállás derült ki.

A törvényszék valamennyi vádlottat bűnösnek találta, a hatóság elleni erőszakban s **Takács Gábor**, **Takács Gáspár** és ifj. **Takács Ferencz** 3-3 havi, — idősb **Takács Ferencz** 3 havi, **Gál Kálmán** és **Szabó Péter** Imrét pedig 1—1 havi fogházra ítélte.

A ítélet ellen **Takács Gábor** és id. **Takács Ferencz**, védőjük a ezen vádlottakat illetőleg a kir. ügyész is felebezett, míg a többi vádlottra nézve az ítélet jogerőssé vált.

Szorul a hurok.

Az utóbbi időkben Vas-, Sopron-, Mosony- és Zalavármegyék területén számos betöréses lopást követtek el. — Igy Vasmegye területén **Kis-Unyomban**, **Jákán**, **Répcsa-Szamerén**, honnan az agyafurt tettesek dúsán megrakodva távoztak más helyre, ahol természetesen újból csak a más vagyonára éheztek. Derék csendőrségünk megtette a legzelesebbkorú intézkedéseket, hogy a betörőket kézrekerítve, azok további garázdálkodásának elejét vegye. A betörések gyanuja kóbor cigányokra irányult, kik azonban egy-egy betörés elkövetése után hirtelen lehubzódtak a Zalavármegyében levő cigánytanyákra.

A banda feje **Kolompár Vajda János** néven másképpen **Ripacs** álnéven is tisztelt a cigányrokonság.

Ez vezette újabb meg újabb rablóhadjáratra az ő szeretett híveit nagy rafineriával és többnyire sikerrel.

És uralmának azonban egy időre most vége szakadt. **Kolompár Vajdát** elfogták s a banda többi tagja körül is mindjobban szorulni kezd a hurok.

A cigányfőnököt a soproni törvényszék szintén körözte többrendbeli betöréses lopás miatt. Ő azonban a zalai erdősegekben biztos helyen tudta magát.

De a napokban a zalaegerszegi őrs egy portyázó járóre rá akadott. **Kolompár** menekülni akart, de minden ebbeli fáradozása sikertelen volt. Kenyeres cimborájának **Kolompár Móninak** azonban jobban kedvezett a szerencse. Ő érgerült tudott venni magának. A csendőrök látták utána s a hurok

jobb kezefejét. De így súlyosan találva is újat vesztelt üdödői elől az erdőszegben. — Most valószínűleg a Jánosháza és Kis-Czelli vidékén sátorozó cigányok körében tartózkodik. — A vezéren kívül még egy cigány is kézre került. Kolompár Lázár ez, ki már számtalanszor ette a fogház kenyerét, s akit a Jákán Gálasi Józsefné kárára elkövetelt 1000 forintos betöréses lopásban való bűnrészesség terhel.

És a másik Kolompárt Sárvároli fogták el a csendőrök.

A csendőrség körültekintő nyomozása s ügyhűsége folytán lassan-lassan kézre kerül a közbiztonságot oly nagy mértékben veszélyeztető betörő banda többi tagja is.

Dal a farsangról.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Sok reményem összetört már
S farsang elmúlt egy néhány,
A mióta valamennyi
Kis leányom nagy leány.
Sok reményem összetört már.
Be kell újra vallani,
De farsangot sohasé láttam
Olyat, mint a mostani.

Mondja kedves szerkesztő ur
— Rágondolni sem merek —
Házasodnak voltaképpen
Ma is még az emberek?
Karneválnak van még rangja?
Van még ifju, a ki ép?
Vagy még bizni és remélni
Sem szabadna semmikép?

Szomorú egy nyári farsang,
Kék az ég s a nap ragyog,
S én a kisse furcsa nyárban
Fázva, busan ballagok.
Mert úgy látom hogy hiába
Van a bál s Hymen-rovat;
Ez a farsang rájtom hagyja
Valamennyi lájtomat . . .

Keszergő családapa.

H I R E K.

Mit tárgyal a vármegye? A vármegye törvényhatósági bizottságának febr. 3-án megtartandó közgyűlésén a következő fontosabb tárgyak kerülnek napirendre: A II-od aljegyzői állás betöltése, — helyettes árvaszéki elnök és helyettes t. ügyész választása, — Békassy István lemondása folytán a közg. bizottságba egy tag választása, — a muraszombati, szent-gotthárdi és német-újvári járásban üresedésbe jött falkolagnodnoki állás betöltése, — a herpenyői hidak 51.000 koronás kölcsöne, — a tiszt-újító székhez helyettes elnökök kiküldése, — a villamos vasút Széll Kálmán-utcai vonalának meghosszabbítása tárgyában Szombathely város képviselő-testülete által hozott határozat ellen beadott felelkezés, — a kis-somlyó-gyula-kelendi közúti közútnak a törvényhatósági utak hálózatába leendő felvétele, — Tokoros és Új-Mihályfa község képviselőtestületének határozata telekkönyvi kiigazítás tárgyában, — Szombathely város felelbezett határozata a Mayer-féle gépgyár támogatása tárgyában, — Nemes-Dömölk, Kemenez-Mihályfa, Simonyi és Tokoros község határozatai a közúti szegény alapok elhelyezését illetőleg, — a kis-czelli kórház kérvénye 1000 korona segély iránt, — közúti számadások és költségvetések.

Magyar jelleselek Amerikában. Egy helybeli kereskedő egy Amerikában élő ismerősétől, Dautlich Gyula szállodai főpinczértől levelet kapott, melyben érdekes adatok vannak az Amerikában élő magyar honfitársakról, különösen azokról, akiknek nagyon is alapos okok volt arra, hogy itt hagyják Európát. Így például említi a levele, hogy Gallóvics

bpesti törvényszéki albiró, aki annakidején harmadnapra esküvője után fiatal felesége hozományával és legénykori szeretőjével Amerikába szökött, New-Yorkban — *hentes*. Dautlich nemrég találkozott vele és így határozottan megczáfolta, hogy nálunk szétbénult elterjesztett hirt, hogy Gallóvics az újvilág földjén pár héttel szökése után meghalt. — *Rosenberg* Lajos a kis-czelli takarékpénztár szomorú hírről megdöbbent kifizetője, kinek ügyét éppen pénteken tárgyalta a szombathelyi törvényszék, New Yorkban fényes majolikagipsz-szobor, porcellán- és aranyóra kereskedést nyitott és angol kompanistájával együtt igen szép haszonnal dolgozik. Uri házat visz, egész sereg üzleti elárúsitónót tart, jól él, és valószínűleg mosolyogni fog rajta, ha meghallja, hogy büntetését, Riedt Károly takarékpénztár főkönyvelőt pénteken 3 évi fegyházra ítélte a törvényszék. Amit látszik, *Rosenberg*, aki a takarékpénztár bukása állítólag teljesen tönkretett, mégse távozott üres kézzel Európából. A levél írója találkozott még *Pillffy* gróf, volt szombathelyi és később nagykikindai huszárkapitánnyal is, aki a mult év őszén vőlegény korában rengeteg adósságai miatt szökött meg, most egy new-yorki szálló alkalmazottja.

Melárolás. Részvételt vettük a gyászjelentést. Alulírottak fájdalomtól megrögtört szívvel jeletik, hogy a leggyengédebb férj, legjobb apa, nagyapja és ipa Béry Nándor életének 58-ik, boldog házasságának 34-ik évében f. hó 30-án este 7 órakor Jaakon a halotti szentségek ajtatos felvétele után hosszú kinos szenvedés után elhunyt. A megboldogult földi maradványait f. évi február hó 1-én d. u. 3 órakor fogták a halottas házból a róm. kath. egyház szertartása szerint a jaaki sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélyt szent miséidőzart pedig ugyanezen napon d. e. 8 órakor fog a mindenhatónak bemutatni. Kelt Jaakon, 1902. január hó 31-én. Áldás és béke drága poraira! Özv. Béry Nándorné született Balázs Mária, neje. Béry Irma, Jakab Bódogné, Béry Pista, Béry Juliska, Tántos Lajosné Béry Nándor, gyermekei. Béry Pistacé, Tempel Iona menyé. Jakab Bódog, Tántos Lajos, vejei. Jakab Erzi, Jakab Irma, ifju Tántos Lajos, Tántos Miczi Béry Laci és Béry Gyuri unokái.

Kivándorlás a vármegyéből. A kivándorlási ház vármegyénk lakosságát is mindjobban hatalmába ejti s ettől az ideig még csak a szombathelyi, vasvári és körmendi járás, továbbá Köszeg szab. kir. város ment. E szomorú statisztika számadatai az 1901-ik év második feléről a következőket mutatják: a közúti járásból kivándorolt 5 férfi, 5 nő, — a sárváriából 1 férfi, 1 nő, — a kisczelliből 54 férfi, 10 nő, — a muraszombatiból 3 férfi, 3 nő, — a szent-gotthárdiból 151 férfi, 88 nő, — a német-újváriból 115 férfi, 42 nő, — a felső-óriból 21 férfi, 3 nő, — Szombathely városból 1 férfi, — összesen 351 férfi, 146 nő. Ezek közül 491 Amerikában, 4 Szlovóniában, 2 pedig Stajersországban talált új hazára. Az általuk kivitt vagyon összege: 6900 korona. — Mint értesülünk, Város-Szalónakról és Kethelyről február elején egész egy karaván akar Amerikába vitorlázni, — s morgalomra e helyen ezennel fel is hívjuk a hatóság figyelmét.

A csendőrség köréből. Simon Lajos cz. őrmestert a sárvári őrsről Borostyánköre vezényelték, hol az ottani csendőrség ideiglenes vezetését vette át.

Meghívult vendégszereplés. *Krautack* Vilma junói természetű leányzó, a kinek karos dereka, villámú szemei, gyönyörű haja és hamított gyémánt ékszerei vannak.

Egyik a legújabbakból megfogott, kinek

bájjait a remek toalettek hatalmasan emelik. Minderen előnyök dussára felelte hátrányosan ismeretes a fővárosi rendőrség előtt, mint utazó tolvaj és aszáltsón, ki áldozatait rendszerint a vasúti kupéban teríti hurokra.

Január 24-én egy pompás városi bundát viselő elegáns úrral egy elsőosztályú kupéban érkezett a kisczelli állomásra, hol már a fővárosi rendőrségnek egy detektívje várta, ki legott beszállt hozzá a kupéba és illedelmesen felkérte, hogy utazzék vissza az ő társaságában Budapestre.

Krautack Vilma erre habozás nélkül követte a detektívét, ki a jeles delnőt legott megmozdította és a következő gyanus értéktárgyakat találta birtokában: 1 darab ezüst színházi látócs, 1 darab női és 1 darab férfi aranysebző, arany eszigaretta-izipka borostyánnal, 2 tucsat nehéz selyem sebzendő, 4 darab 500—500 koronáról szóló váltó, 17 darab 20 koronás és 3 darab 10 koronás arany és az „Egy szobaleány emlékiratai” című regény.

A derek utitára álmélkodva értesült arról, hogy az elegáns delnő miféle szakszerű foglalkozást űr, rögtön megapogatta a sebzőit s belenyugdott távozásába.

Mellett a pajtában. Gyöngye elméjű ember volt. Szele István káldi gazdálkodó. Az 58-ik életévét tapadta már sz utóbbi időben sok olyan dolgot cselekedett, ami józan ésszel meg nem tenne az ember. Felesége féltő gonddal vigyázott reá, mert folyton attól tartott, hogy az ember elemezti magát. Most szerdán, ahogy éjféltájban felébredt Szele, az égy előtt térdelve látta az urát, ki csendesen imádkozott ott. Az asszony aztán felaludt s reggelre kelve nem találta az emberét sehohsem. Ugy kilenc óra tájban elkederve jött hozzá ifju Góczán János káldi lakos, ki a nagy ijedségtől alig tudta elmondani a mondókáját, Góczán tehenekeket verte haza a rétről s akkor látta, hogy Szele István a nyitott pajta egyik gerendáján himbálódzik. Az arcza már csupa kék. Az asszony azonnal a pajtába rohant, de az urán nem segíthet. Hidas, kihűlt volt annak a teste már teljesen. Hirtelen jött örülesi rohamában elakasztotta magát. Az orvos rendőri vizsgálat Guary. Leó szolgabíró és Streinger Herman járási orvos megejtén, megadták az engedélyt arra, hogy a szégyen szerencsétlen Szele Istvánt eltemessék.

Templomrabló. Egy csavargó vándorregény, aki már huzamosabb idő óta járt púnka után, de munkát nem kapott, az sten házára vetette szemét, hogy az ott elhelyezett perselyekből páuzelhesen. Behalolt a kisczelli templomba s ott már javában kezdte dezmálgálni a perselyek tartalmát, de ebben a munkájában a közeledő iskolás gyermekek megzavarták. A csavargó elmenekült anélkül, hogy egy állert is magával vitt volna. A nyomozást a kis-czelli csendőrség vezette be s Pécsi Imre őrmester és Bartos Lajos csendőr a tettest, Grólics István pozsonyvármegyei, felső-lécei illetőségű gyűző személyében mihamar körrekerült. Illogatásakor azzal védekezett, hogy munkát nem kaphatott s két nap óta koplál. Adták a kisczelli járásbírósnak.

Állat az emberben. 1900. évi november hó 7-én este Nagy Sándor kehidai ovács, Pum Ferencz nemes-dömölki asztalos Berghoffer Sándor sághi szolgaleány rendkívül brutális módon kényszerítették arra, hogy Teréziát a dömölki temető mellett, hogy szerelmű ömlengéseiket meghallgassa. Tetőmték sebzendővel a száját és ütlegeltek, míg végre hosszú idő multán a jaigára odasietők kiszabadították rettenetes helyéből. Nagy Sándor megzökött a törvényeze elől, Pum Ferenczet és Berghoffersujtő ándort azonban e törvényszék az e hó 9-én megtartott fő tárgyaláson bűnösnek mondta ki a Btkv. 232. § 1. pontjába ütdő büntetésben s Berghoffer Sándort harszólová, Pum Ferenczet pedig 12 évi

fegyhára ítélte. Ugyane napon foglalkozott az ügyben a szombathelyi kir. törvényszék Gróf Gyula 16 éves kisnyomi lakos hasonló bünessélekményével is, a ki Novák Liza 14 éves leánnyal bánt el. A törvényszék 10 havi börtönnel sújtotta a fiatal bűnöst.

Vesszedelembé került iskola. Kis hiija, hogy a tűz martalékává nem lett a sárvári elemi iskola. Özvegy Krammer Lászlóné, szül. Erős Jánia és Pukler István tűzes hamut öntöttek ki az iskolakezítés mellé. Az égő parázstól meggyuladt a kerítés s mintegy 60 korona értékben leégett. Krammernét és társát gondatlanság miatt feljelentették.

As idel ujonczok. A folyó évi ujonczállításra a szombathelyi sorozójárából 711, — Szombathely r. t. városból 280, — a kőszegi sorozójárából 112, — a sárvári sorozójárából 611, — Kis-czelliből 727, — a vasváriból 732, — körmendiből 604, — a mürszombatiból 956, — a szentgotthárdiból 1192, — a német-ujváriból 810, a felső-erőriből pedig 914, állításköteles hivatott fel.

A lovak barátja. Molnár Károly miut kocsis szolgált Szabó Károly bobai lakosnál. A kocsis úgy találta, hogy a kezelése alatt álló lovak nem tulajdonosan kövérek s több ízben félreérthetetlen módon adta tudtára a gazdájának ebbéli szerény véleményét. A garda azonban nem akarta elérteni a cselátsókat s nem adott több abrakot. Molnár Károly tudván, hogy a kocsist arról ítélik meg, milyenek a lovak s ambiciózus kocsis lévén, úgy segítette elő ambiciója kielégítését, hogy megfurta az istálló feletti padlás deszkáját s az így támadt nyíláson körülbelül egy mérőre való árpát eregetett le — a gazdája lovainak.

A lovak szépen hizásnak is indultak, de vesztére szegény kocsisnak, mert a garda felfedezte a nyílást s feljelentette Molnár lopás bűntette miatt. Az e hó 28 án megtartott főtárgyaláson a jó kocsis váltig hangoztatta, hogy eszébe sem volt meglopni a gazdáját s az árpát a lovak etetésére fordította. Mivel pedig arra egyáltalán nem volt bizonyíték, hogy Molnár haszonlesésből eregette volna le a padlásról az árpát; a körvádó ügyészelejtette a vádat, a szombathelyi kir. törvényszék pedig megszüntette a további bűnvádi eljárást.

Tolvajok a szérűskertben. Tolvajok jártak özvegy Balogh Imréné karakói lakosnő szérűskertjében, kiknek buz. törekre

fájt a foguk. Rövid gondolkodás után el is szállítottak a kertből vagy 94 korona értékű buzatöreket. A tetteseket Takács Antal és Takács Ferencz karakói lakosok személyében a káldi csendőrség elfogta.

Kiadó laptulajdonos:

„VASVÁRMEGYE“ hirdetői és hírlapvállalat.

Hirdetéseket

felvesz jutányos áron a „KEMENESALJA“ klapóhivatala

Jugovits Imre

kocsigyártó

e szakba vágó mindennemű

munkát és javítást

jutányosan elfogad

Kis-Czellben.

KÉPES LEVELEZŐ LAPOK

2 illéretűt felfelé.

A legújabb és legzölésesebb választék,
valamint

legújabb divatu nyakkendők, ● ● ● ●

● ● ● ● ● férfi ingek és gallérok,

nagy választékban jutányos áron

özv. ROSENBERG DÁVID-né

kereskedésében kaphatók

Kis-Czellben Simon-féle ház.

Reif Dávid

kész cipő raktára.

Megrendeléseket
mérték szerint

jutányos áron elfogad

Kis-Czellben

Kis-Czellben

Dr. Platalls Ferencz ügyvéd

tulajdonát képező

a vételár 6 %-kát jövedelmező

bérház

szabad kézből eladó.

Felvilágosítást ad a tulajdonos.

Molnár Lajos

Kis-Czellben, a „Korona“-vendéglő átellenében,

Ajánlja raktárát mindennemű arany-, ezüst-, ékszeráru- és órákban. Vesz és becserél régi aranyat, ezüstöt és ékszereket a legmagasabb áron mellett. Készít minden e szakba vágó cikket.

Minden e szakba vágó javításokért 1 évi, új árakért 2 évi jótállás nyújtatik.

Legelőőbb bevásárlási forrás!

Kedvező feltételek mellett.